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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

14 juillet 2020 14 juli 2020 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DE LA SÉCURITÉ, DE 
LA MIGRATION ET DES MATIÈRES ADMINISTRATIVES 

 

COMMISSIE VOOR BINNENLANDSE ZAKEN, 
VEILIGHEID, MIGRATIE EN BESTUURSZAKEN 

______ ______ 

Motions déposées le 14 juillet 2020 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Barbara Pas au ministre de la 
Sécurité et de l'Intérieur, chargé du Commerce 
extérieur sur "le rapport linguistique 2019 du vice-
gouverneur de Bruxelles sur les irrégularités 
linguistiques" (n° 22). 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 14 juli 2020 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Barbara Pas tot de minister van Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Buitenlandse 
Handel over "het taalrapport 2019 van de Brusselse 
vicegouverneur over de taalwantoestanden" (nr. 22). 

  
1. Motion de recommandation (14 h 30) 1. Motie van aanbeveling (14.30 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Barbara Pas 
 
et la réponse du ministre de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé du Commerce extérieur 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas 
 
en het antwoord van de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Buitenlandse 
Handel 

  
- vu les lois coordonnées du 18 juillet 1966 sur l’emploi 
des langues en matière administrative et, plus 
particulièrement, l’article 21; 
- vu le rapport du vice-gouverneur de l’arrondissement 
administratif de Bruxelles-Capitale pour l’année 2019; 

- gelet op de gecoördineerde wetten van 18 juli 1966 
op het gebruik van de talen in bestuurszaken, meer 
bepaald artikel 21; 
- gelet op het verslag van de vicegouverneur van het 
administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad 
voor het jaar 2019; 
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- considérant qu’en 2017, 70% des recrutements par 
les communes bruxelloises étaient contraires à 
l’emploi des langues en matière administrative; 
- considérant qu’au cours de la même année, 89,2% 
des recrutements par les CPAS bruxellois étaient 
contraires à la législation linguistique en matière 
administrative; 
- considérant que les autorités de tutelle bruxelloises 
n’ont annulé aucune des nominations illégales bien 
que la compétence d’annulation qui leur est conférée 
ne constitue pas, selon la jurisprudence constante du 
Conseil d’État, une donnée facultative mais une 
obligation; 
- vu l’avis de la Commission Permanente de Contrôle 
Linguistique (n° 49.126/I/PN du 24 mai 2017) ainsi que 
l’avis de la section Législation du Conseil d’État (n° 
62.235/AV/Chambre des représentants, Doc. 54-
3399/003) qui confirment que les autorités fédérales 
sont compétentes en matière de législation 
linguistique à Bruxelles-Capitale et qu’elles ont 
également la pleine compétence de décider de 
soustraire le contrôle administratif de cette législation, 
qui relève actuellement des instances bruxelloises, à 
ces mêmes instances en créant à cet effet un contrôle 
administratif spécial; 
- considérant que cette dernière mesure ne peut être 
prise qu’en confiant désormais le pouvoir d’annulation 
au vice-gouverneur; 

- overwegende dat in 2017 70% van de aanwervingen 
door de Brusselse gemeenten in strijd was met de 
taalwet in bestuurszaken; 
- overwegende dat in hetzelfde jaar 89,2% van de 
aanwervingen door de Brusselse OCMW’s strijdig 
was met de taalwet in bestuurszaken; 
- overwegende dat de Brusselse voogdijoverheden 
geen enkele van de illegale benoemingen heeft 
vernietigd, hoewel de hun toegekende 
vernietigingsbevoegdheid volgens de vaste 
rechtspraak van de Raad van State geen facultatief 
gegeven is, maar een verplichting; 
- gelet op het advies van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (nr. 49.126/I/PN van 24 mei 2017) en het 
advies van de afdeling wetgeving van de Raad 
van State (nr. 62.235/AV, Kamer van 
Volksvertegenwoordigers, stuk 54-3399/003), waarin 
bevestigd wordt dat de federale overheid bevoegd is 
inzake de taalwetgeving in Brussel-Hoofdstad en dat 
zij tevens ten volle bevoegd is om het administratief 
toezicht daarop, dat momenteel bij de Brusselse 
instanties berust, daaraan kan onttrekken door 
daarvoor een bijzonder administratief toezicht in het 
leven te roepen; 
- overwegende dat dit laatste kan gebeuren door de 
vernietigingsbevoegdheid voortaan aan de 
vicegouverneur toe te vertrouwen; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
de prendre à court terme une initiative à cet égard en 
soustrayant la compétence d’annulation relative aux 
nominations illégales dans les administrations locales 
bruxelloises dans le cadre de la législation linguistique 
en matière administrative au gouvernement bruxellois 
et au collège réuni de la Commission Communautaire 
Commune et en la confiant au vice-gouverneur de 
l’arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale 
par le biais de la mise en place d’un contrôle 
administratif spécial. 

op korte termijn op dit vlak een initiatief te nemen door 
de vernietigingsbevoegdheid inzake illegale 
benoemingen in de Brusselse plaatselijke besturen in 
het kader van de taalwet in bestuurszaken aan de 
Brusselse regering en aan het verenigd college van 
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie 
te onttrekken en dit toe te vertrouwen aan de 
vicegouverneur van het administratief 
arrondissement Brussel-Hoofdstad middels de 
inrichting van een bijzonder administratief toezicht. 

  
Barbara PAS (Vlaams Belang) Barbara PAS (Vlaams Belang) 

  
2. Motion pure et simple (14 h 31) 2. Eenvoudige motie (14.31 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Barbara Pas 
 
et la réponse du ministre de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé du Commerce extérieur 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas 
 
en het antwoord van de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Buitenlandse 
Handel 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 

  
Jan BRIERS (CD&V) Jan BRIERS (CD&V) 

 


